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OPIS  TECHNICZNY

PRZEBUDOWA  DROGI – ULICY SIKORSKIEGO  W  CHOCENIU 

1. PODSTAWA OPRACOWANIA

-  mapa sytuacyjno – wysokościowa w skali 1:500

-  umowa z Inwestorem

-  uzgodnienia z Inwestorem

-  katalogi i  normatywy techniczne

-  wizja lokalna w terenie

-  uzgodnienia z  zarządcami mediów

2. ZAKRES  OPRACOWANIA

Opracowanie wykonano dla  drogi gminnej  nr 190776c – ulicy Sikorskiego  w Choceniu  na długości 993.10.00m  tj od  km 0+000 do km  0+993.10

Obejmuje wykonanie zagospodarowania terenu poprzez uporządkowanie i oddzielenie ruchu pieszego od samochodowego, wzmocnienie konstrukcji istniejącej nawierzchni bitumicznej i dostosowanie, wykonując prawostronne poszerzenie  do 700cm na odcinku od km 0+205 do km 0+635, do szerokości 600cm na pozostałym odcinku, ze wzmocnieniem pasa chodnika lewostronnego umożliwiającego parkowanie, wykonaniem urządzeń zwiększających bezpieczeństwo ruchu pieszego w postaci poręczy ochronnych, budowę zatoki autobusowej, wykonaniem mini ronda, naprawę i odtworzenie kanalizacji deszczowej w części zniszczonej w czasie intensywnych opadów deszczowych  Organizacja docelowa z oznakowaniem pionowym i poziomym ujęta jest w odrębnym opracowaniu. 

Koszty zadania obliczono wg  Biuletynu Cen Robót SECOCENBUDU  II  kwartał 2010 roku.

3. DROGA  W  UKŁADZIE  KOMUNIKACYJNYM

Przebudowywana  droga - ulica Sikorskiego łączy drogę wojewódzką nr 269 Kowal – Szczerkowo  z drogą powiatową Włocławek – Choceń. Początek   projektowanej drogi  to granica pasa drogowego drogi wojewódzkiej, km 0+993 to granica pasa drogowego drogi  powiatowej. Droga wojewódzka jak droga powiatowa obecnie w przebudowie nie wymagają  korekty  włączenia.  Ruch pieszy i  parkowanie pojazdów odbywa się  w sposób niezorganizowany.

 Droga krzyżuje się

- km 0+258 strona lewa ulica 19 Stycznia

- km 0+371 strona lewa  ulica Świerczewskiego

- km 0+461 strona prawa ulica Polna

- km 0+641.30 rondo skrzyżowanie z ulicą Jagiełły, Królowej Jadwigi 

4. STAN ISTNIEJACY

Ulica Sikorskiego o szerokości od 580cm do 630cm leży w wydzielonym pasie drogowym na terenie miejscowości Choceń. Jest ulicą z obustronną zabudową. Zabudowa  zwarta  to domki  jednorodzinne, punkty usługowe, sklepy.  Drzewa  rosną  w pasie zieleni. 

Zjazdy do posesji zróżnicowane materiałowo. Część z nich posiada nawierzchnię gruntową wzmocnioną rożnymi materiałami. Część zjazdów wykonana przez właścicieli posesji, gminę  posiada nawierzchnię wymagającą  korekty wysokościowej i projektowane są do rozbiórki i wykonania na nowo. Przy wykonaniu robót drogowych występuje konieczność przełożenia przyległych części  nawierzchni  zjazdów, placów. Obecna  konstrukcja  jezdni ulicy Sikorskiego na całym odcinku posiada szerokość 580-630cm. Posiada nawierzchnię bitumiczną w bardzo złym stanie, z dużą ilością spękań,  powierzchniowych wykruszeń, zaniżeń przykrawędziowyh.  

Krawężniki jak i chodniki wykonane z  płytek betonowych różnych wymiarów Konstrukcja drogi nie odpowiada najniższej kategorii ruchu tj KR1.  Na skrzyżowaniu ulic Sikorskiego z ulicą Jagiełły i Królowej Jadwigi w miejscu projektowanego mini ronda zlokalizowana jest przeszkoda w postaci słupa energetycznego, który należy przestawić (odrębne opracowanie część energetyczna)

5. STAN  PROJEKTOWANY

- jezdnia 

zaprojektowano poszerzenie prawostronne istniejącej jezdni do szerokości 700cm (średnio 65cm) na odcinku do ronda,  oraz  600cm na pozostałym odcinku. Nawierzchnia całej ulicy została  wzmocniona  do  konstrukcji  odpowiadającej  KR1

- chodnik

 zaprojektowano obustronne  chodniki o zmiennej szerokości, przy czym  pas szerokości 300cm przyległy do wtopionego krawężnika, oddzielony pasem szerokości 20cm z kostki kolorowej umożliwia parkowanie pojazdów. Pozostała część chodnika bez wzmocnionej podbudowy przeznaczona jest dla ruchu pieszego.  

- zatoka autobusowa

zaprojektowano lewostronną  normatywną zatokę autobusową przy zespole szkół szerokości 300cm 

- place postojowe

zaprojektowano dwa wydzielone place postojowe, w obrębie zespołu szkół, lewostronny szerokości 300cm. prawostronny szerokości 460cm na długości od km  0+004 do km 0+250 

- zjazdy

zaprojektowano zjazdy do istniejących posesji, instytucji, zakładów pracy wykonane są z kostki betonowej gr.8cm szarej STAROBRUK

- skrzyżowania 

skrzyżowania na istniejące drogi – ulice  o różnej szerokości pasów drogowych, posiadających obecnie nawierzchnie, po sfrezowaniu,  zaprojektowano z masy bitumicznej na długości do granicy pasa drogowego

- rondo
na skrzyżowaniu ulic Jagiełły, Królowej Jadwigi z ulicą Sikorskiego zaprojektowano mini rondo średnicy  600cm z kostki granitowej, betonowej i  szerokości pierścienia jezdnego  500cm z masy bitumicznej

- azyl dla pieszych

  w km 0+656 (za rondem) zlokalizowano przejście dla pieszych szerokości 300cm,  przez wyspę szerokości 2.00m i długości  20.00m  
6. PROJEKTOWANE  PARAMETRY  DROGI

- droga gminna  klasy L  

- konstrukcja nawierzchni  KR1  o dopuszczalnym nacisku 80 kN/oś

- szerokość  jezdni  700cm,  600cm

- szerokość chodnika zmienna

- szerokość wzmocnienia części chodnika pod parkowanie – 300cm

- zatoka autobusowa szerokości 300cm 

- prędkość projektowa 40km/godz

- spadek jezdni daszkowy 2%

- odwodnienie z wykorzystaniem istniejących i projektowanych wpustów ulicznych włączonych do istniejącej kanalizacji deszczowej przewidzianej w części do odtworzenia i udrożnienia po zniszczeniach powodziowych. 

7. PROJEKTOWANA KONSTRUKCJA DROGI

j e z d n i a:

na całej szerokości  jezdni 

 - warstwa ścieralna z BA grubości 4cm

 -  profilowanie istniejącej  warstwy  bitumicznej masą wg BA w ilości  75kg/m2

  poszerzenie prawostronne na odcinku od km 0+205 do km 0+635 na uśrednionej szerokości 65cm

 podbudowa

- geosiatka szer.100cm o wytrzymałości 100kg/m2 

- warstwa profilowa 25kg/m2

- kamień wapienny o ciągłym uziarnieniu 0-63mm o gr. warstwy 30cm, 

- warstwa odcinająca gr.5cm z piasku

c h o d n i k    

- kostka betonowa szara gr.6cm  prostokątna 

- podsypka cem-piaskowa gr.5cm

- warstwa odcinająca gr.5cm z piasku

- profilowane, zagęszczone podłoże gruntowe

część chodnika  szerokości 300cm przeznaczona pod parkowanie

- kostka betonowa gr.6cm szara

- podsypka cem-piaskowa gr.5cm

- podbudowa gr.17cm z chudego betonu B-9

- warstwa odcinająca gr.5cm z piasku

- profilowane, zagęszczone podłoże gruntowe

pas szerokości 20cm z kostki kolorowej ustawić wzdłuż krawężnika wtopionego w odległości 250cm

od strony zewnętrznej ustawić obrzeże betonowe 30x8cm na ławie betonowej z betonu B-10

k r a w ę ż n i k  betonowy normalny 15x30cm na ławie z betonu B-10

-  na zjazdach, przejściach dla pieszych, przy zatoce postojowej lewostronnej, zatoce autobusowej, w części  chodnika przeznaczonego na parkowanie - zaniżony 15x25cm najazdowy

krawężniki  posadowić na ławie betonowej z betonu B-10, ławę betonową na podsypce piaskowej gr.5cm. Podłoże pod  ławę krawężnikową wyprofilować i zagęścić do wymaganych parametrów.

z j a z d y,  a z y l  dla  pieszych 

- kostka betonowa szara gr.8cm typ STAROBRUK

- podsypka cem-piaskowa gr.3cm

- podbudowa gr. 17cm  z  betonu B-9, zdylatowana

- warstwa odcinająca  gr. 10cm z piasku

- podłoże profilowane, zagęszczone.

Zjazdy wykonać do granicy pasa drogi  z zakończeniem opornikiem betonowym 12x30cm na ławie betonowej z oporem,  azyl obudować krawężnikiem wtopionym 15x25 na ławie z B-10 

z a t o k a (autobusowa) 

 w km 0+075  po stronie lewej  zaprojektowano zatokę autobusową szerokości 300cm, ze skosami najazdowymi 1:5 i 1:7 z łukami  wyokrąglającymi załamania R-30m. Długość zatoki lewej ze skosami – 67.00m. Do  zatoki przylega chodnik szerokości 250cm.  

  Konstrukcja zatoki

- nawierzchnia z kostki betonowej gr. 8cm typu STAROBRUK szary

- podsypka cementowo- piaskowa gr.3cm

- górna warstwa podbudowy z betonu B-12 (zdylatowana) o grubości 10cm

- istniejąca konstrukcja do wzmocnienia 

Zatokę od jezdni oddzielić krawężnikiem betonowym wtopionym, na ławie bez oporu z betonu B-10. Od strony zewnętrznej obramować krawężnikiem betonowym 15x30cm posadowionym na ławie betonowej z B-10 z oporem. Ławy  podkrawężnikowe posadowić na warstwie odcinającej gr. 5cm z piasku. Chodnik w obrębie zatoki wykonać z kostki betonowej szarej gr.6cm ułożyć na warstwie odcinającej gr.5cm z piasku i podsypce cem-piaskowej gr. 5cm. 

skrzyżowania  o nawierzchniach bitumicznych, stacja paliw

- warstwa ścieralna gr.4cm z BA

istniejąca konstrukcja po sfrezowaniu

wykonać do granicy pasa drogi

r o n d o

zaprojektowano mini rondo średnicy 600cm o konstrukcji

- pierścień zewnętrzny szerokości 150cm z kostki granitowej 8-11cm na podsypce cem-piaskowej gr.10cm z wypełnieniem spoin zaprawa cementowa

- pierścień zewnętrzny o promieniu R150cm z kostki betonowej g.8cm kolorowej typu STAROBRUK (rozetowa)

 podbudowa dla całości

- warstwa gr. 20cm z chudego betonu B-9

- warstwa odcinająca gr.5cm z piasku

- profilowane zagęszczone podłoże gruntowe

krawężnik kamienny okalający rondo o wymiarach 20x30cm najazdowy na ławie z betonu B-10

Projektowana  konstrukcja  ma  za  zadanie  zabezpieczyć  istniejącą nawierzchnię przyjętą  jako podbudowa przed całkowitą degradacją, wzmacniając  konstrukcję,   poprawiając  równość,  zwiększając  stopień  bezpieczeństwa  jak i  komfort   jazdy  uczestników  ruchu.    Wykonać oczyszczenia, skropienia  miedzywarstwowe  bitumem.

8. NIWELETA

Istniejąca zabudowa wraz z istniejącymi zjazdami do posesji, istniejące warunki terenowe, nawierzchnia ulicy wymuszają na projektującym wykorzystanie istniejącego rozwiązania wysokościowego. Zaprojektowana niweleta po sfrezowaniu niektórych odcinków, wykonania profilowania w celu nadania prawidłowych parametrów podłużnych i poprzecznych jezdni, po niewielkich korektach pokrywa się z istniejącą.  

9. PORĘCZE  STALOWE

W  miejscach zagrożenia pieszych zaprojektowano ustawienie poręczy stalowych ochronnych z następującą lokalizacją:

- lewostronnie  przy przejściu dla pieszych w obrębie szkoły na długości 20.00m 

poręcze należy pomalować kolorem żółtym

10. ODWODNIENIE

Zaprojektowano odwodnienie wykorzystując spadki podłużne i poprzeczne drogi oraz istniejącą   

kanalizację deszczową, wpusty uliczne. Uszkodzony  w okresie intensywnych opadów deszczowych 

odcinek kanalizacji deszczowej należy rozebrać i odtworzyć odbudowując uszkodzony kolektor i studnię rewizyjną.  Koszty oczyszczenia kanalizacji nie są ujęte w opracowaniu.

11. OZNAKOWANIE

Objęte jest odrębnym opracowaniem. W kosztach ujęto  oznakowanie pionowe nowych elementów drogowych, oznakowanie  poziome osiowe drogi  wraz  z  oznakowaniem ośmiu przejść dla pieszych. W obrębie szkoły należy ustawić znak solarowy A-17 – dzieci.

                    12. URZĄDZENIA OBCE

                    Prace w obrębie istniejących przewodów energetycznych,  wodociągowych,  teletechnicznych,

wykonywać po uprzednim  powiadomieniu  zarządcy,  na  jego  warunkach.  Na skrzyżowaniu ulic Sikorskiego z ulicą Jagiełły i Królowej Jadwigi w miejscu projektowanego mini ronda zlokalizowana jest przeszkoda w postaci słupa energetycznego, który należy przestawić (odrębne opracowanie część energetyczna)

                    13. WPŁYW PROJEKTOWANYCH ELEMENTÓW DROGI NA POPRAWĘ WARUNKÓW  

                        BEZPIECZEŃSTWA

                      - projektowane odcinki dróg  w  układzie  komunikacyjnym  łączą  drogę  powiatową  nr 2609 

                       Włocławek  –  Choceń i  drogę wojewódzką  nr 269 Szczerkowo – Kowal  z  przyległymi terenami

 - zostaje stworzona możliwość wydłużenia planowanej linii autobusowej  na tym obszarze

                      - zaprojektowane nawierzchnie posiadają szerokość 700 - 600cm, przy szerokości pasa ruchu

                         350-300cm 

                      - zaprojektowano chodniki wydzielając ruch pieszy

                      - stworzono stanowiska  postojowe,   porządkując w ten sposób układ  komunikacyjny                       

                      -  zaprojektowano malowanie osiowe jezdni 

                      - przejścia dla pieszych oznaczyć  poziomym  malowaniem (8 przejść)

                      - przy zatoce autobusowej  należy ustawić poręcze ochronne i znak solarowy A-17 solarowe 

                      - na całym projektowanym odcinku drogi zaprojektowano oznakowanie pionowe

                      -  w km 0+641.30 ulicy  22 Lipca należy usunąć słup energetyczny, stanowiący przeszkodę przy 

                        realizacji mini ronda

                       - zaprojektowanie mini ronda zwiększyło stopień bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu

                       - w km 0+656 zaprojektowano wysepkę z przejściem dla pieszych-azyl bezpieczeństwa dla pieszych

                        z poręczami ochronnymi w obrębie przejścia  

                     14. ZIELEŃ

                     po splantowaniu terenów zielonych, wykonaniu humusowania warstwą gr.5cm , tereny zielone należy 

                      obsiać

                        sporządził:

OBLICZENIE  ELEMENTÓW  DROGI  -  ULICA SIKORSKIEGO w m CHOCEŃ

1. powierzchnia  ulicy

  - jezdnia, warstwa ścieralna

 od km 0+000  do km 0+993.10

ciąg główny  

7.00x644.30+348.30x6.00=4510.10+2089.80=6599.90

włączenia w ulice wokół ronda

ulica Jagiełły  -  18.00x6.00+2x0.25x(18.00x18.00-3.14x9.00x9.00)=108.00+34.83=142.83

ulica Królowej Jadwigi  - 15.00x6.00+0.25x(13.00x13.00-3.14x6.50x6.50)+0.25x(20.00x20.00-3.14x10.00x10.00)=90.00+9.08+21.50=120.58

pomniejszenie o pierścień ronda  

-  rondo   3.14x3.00x3.00=88.74

razem: 6599.90+142.83+120.58-88.74=6863.31-88.74=6774.57                                  6774.57m2

pas postojowy strona prawa

od km 0+004  do km 0+250

4.60x240.00=1104.00                                                                                                  1104.00m2
warstwa ścieralna

włączenia o nawierzchni bitumicznej w ulice

- ulica 19 Stycznia  - 6.00x5.00+0.25x2x(18.00x18.00-3.14x9.00x9.00)=30.00+34.83=64.83

       - ulica  Świerczewskiego -10.00x5.00+2x0x25x(484.00-3.14x11.00x11.00)=102.03

- ulica Polna 3.00x6.00+0.25x(16.00x16.00-3.14x8.00x8.00)+0.25x(8.00x8.00-

    3.14x4.00x4.00)=18.00+13.76+3.44=35.20

-km 0+885 strona prawa   12.00x5.00+0.25x(576.00-3.14x12.00x12.00)+0.25x (12.00x12.00-3.14x6.00x6.00)=60.00+30.96+7.74=98.70  

- stacja paliw  2x18.00x4.00=144.00

razem warstwa ścieralna z włączeniami 

6774.57+64.83+102.03+35.20+98.70+144.00=7075.33                                              7075.33m2
     strona lewa

     zatoka postojowa  (37.00+42.00)x0.5x2.85=112.57

     zatoka autobusowa z kostki betonowej gr.8cm

(30.00+67.00x0.5x2.85=138.22

razem:112.57+138.22=250.79

rondo                    3.14x3.00x3.00=28.26                                                                        28.26m2

poszerzenie prawostronne z wyłączeniem skrzyżowania ul. Polna

od km 0+205  do km  0+635                                                                                            276.25m2

WYKAZ  ZJAZDÓW – ULICA  SIKORSKIEGO

W  MIEJSCOWOŚCI   CHOCEŃ

	LP
	     Lokalizacja km
	długość

m
	szerokość

m
	powierzch.
m2
	                UWAGI

stan istn./rodzaj prac

	
	    lewa   
	  prawa
	
	
	
	

	1
	0+075
	
	6.50
	2.50
	15.00
	przez zatokę do szkoły

	2
	0+117
	
	      5.00
	5.00
	25.75
	posesja- szkoła  R4

	3
	0+164
	
	6.50
	5.00
	33.25
	posesja

	4
	0+206
	
	4.00
	5.00
	20.75
	posesja

	5
	
	0+254
	6.00
	5.50
	33.75
	posesja

	6
	
	0+275
	6.00
	6.00
	36.75
	posesja 

	7
	0+278
	
	3.50
	5.00
	18.25
	posesja

	8
	
	0+320
	3.50
	6.50
	23.50
	posesja

	9
	0+323
	
	5.00
	5.00
	25.75
	posesja

	10
	
	0+339
	4.50
	5.00
	23.25
	posesja

	11
	
	    0+361
	3.50
	6.00
	21.75
	posesja 

	12
	
	0+397
	4.00
	7.00
	28.75
	posesja

	13
	0+439
	
	4.00
	4.50
	18.75
	posesja

	14
	
	0+448
	4.00
	4.50
	18.75
	posesja

	15
	  0+448
	
	4.00
	7.50
	30.75
	posesja

	16
	0+474
	
	4.00
	4.00
	16.75
	posesja 

	17
	0+482
	
	4.00
	4.00
	16.75
	posesja

	18
	0+512
	
	4.00
	4.00
	16.75
	                  posesja

	19
	
	0+595
	6.00
	5.00
	31.10
	wjazd z kraw. łukowymi R3

	20
	0+538
	
	4.50
	4.50
	21.00
	posesja

	21
	0+547
	
	4.50
	4.50
	21.00
	poseja

	22
	
	0+555
	5.00
	5.00
	25.75
	                   posesja

	23
	0+565
	
	4.50
	5.00
	23.25
	posesja

	24
	0+581
	
	6.00
	5.00
	31.10
	wjazd z kraw. Łukowymi R3

	25
	
	0+595
	5.00
	5.00
	25.75
	posesja

	26
	0+616
	
	4.50
	4.50
	21.00
	posesja

	27
	0+666
	
	4.00
	5.50
	22.75
	posesja

	28
	
	0+674
	4.00
	6.50
	26.75
	posesja

	29
	
	0+695
	4.50
	5.50
	25.50
	posesja 

	30
	0+715
	
	5.00
	5.50
	28.40
	wjazd z kraw. łukowymi R3

	31
	
	0+725
	5.00
	5.50
	28.25
	posesja

	32
	
	0+767
	4.00
	5.50
	22.75
	posesja

	33
	
	0+808
	4.00
	5.50
	22.75
	posesja

	34
	0+820
	
	      5.00
	5.50
	28.10
	wjazd z kraw. łukowymi lewostronnym R3  

	35
	0+848
	
	4.50
	5.00
	23.10
	wjazd do z kraw. łukowym prawostronnym R3 

	36
	
	0+858
	4.00
	7.00
	28.75
	posesja

	37
	
	0+868
	3.50
	4.50
	16.25
	posesja

	38
	0+890
	
	8.00
	4.00
	42.00
	wjazd do zakładu pr. łuk R4

	
	
	
	    177.50
	
	940.30
	


wszystkie nawierzchnie zjazdów wykonane z kostki betonowej STAROBRUK szarej gr. 8cm,  w powierzchni wliczone skosy najazdowe, łuki  -  940.30m2

opornik 12x30cm na zakończeniach zjazdu  -  177.50m

krawężniki, obrzeza ujęte w poz. krawężniki, chodnik

